

КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН
ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ
ВЕСЕЛОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА
Сороковое заседание

РЕШЕНИЕ

Веселое

«22» апреля 2022 г.

№ 5

**Об отчете главы администрации
Веселовского сельского поселения
«О социально-экономическом
развитии Веселовского сельского
поселения за 2021 год и задачах на
2022 год»**

Заслушав и обсудив отчет главы администрации Веселовского сельского поселения Дорохиной В.И. «О социально-экономическом развитии Веселовского сельского поселения за 2021 год и задачах на 2022 год» земское собрание **р е ш и л о**:

1. Отчет главы администрации Веселовского сельского поселения «О социально-экономическом развитии Веселовского сельского поселения за 2021 год и задачах на 2022 год» принять к сведению.

2. Администрации Веселовского сельского поселения разработать план реализации мероприятий, обозначенных в отчете главы администрации Веселовского сельского поселения

3. Земскому собранию Веселовского сельского поселения активно использовать возможность правотворческой деятельности в целях реализации основных направлений развития Веселовского сельского поселения, изложенных в итоговом отчете главы администрации сельского поселения.

Глава Веселовского сельского поселения

А.И. Жеребненко

Отчет
главы администрации Веселовского сельского поселения Дорохиной В.И.
«О социально-экономическом развитии Веселовского сельского
поселения за 2021 год и задачах на 2022 год»

Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Веселовского сельского поселения глава администрации муниципального образования представляет ежегодный отчет о деятельности администрации. Это позволяет увидеть результаты за прошедший период, наметить планы и поставить основные задачи на следующий год.

Территория нашего поселения составляет 213,5 кв.км. и включает в себя 10 жилых населенных пунктов, в которых по состоянию на 01.01.2022 года проживает 3 187 человек:

сёла - Веселое (1754 чел.), Гредякино (427 чел.), Раздорное (422чел), Красное (152чел.), Малиново (99 чел.), Распаши (1 чел.), Подгорское (100 чел.), поселки- Николаевский (208 чел.), Малоржавец (22 чел.), Редкодуб (2 чел.). 2 населенных пункта – х. Выселки и п. Дубки - нежилые.

Естественная и механическая миграция, к сожалению, отрицательные, что, впрочем, отражает среднестатистическую картину по району.

В 2021 году родилось 10 детей, умерло 93 чел. Прибыло на территорию 74 чел., убыло 102 чел. За год количество населения уменьшилось на 111 человек (убыль 3,36%).

Наши села – частица России, и пусть они расположены вдали от областного и районного центров – это не мешает им жить полноценной жизнью. Прошедший год был весьма непростой и напряженный как для жителей сельского поселения, так и для органов местного самоуправления. Это был второй год сложной работы в условиях новой коронавирусной инфекции. В прошлом году мы приняли участие в масштабных мероприятиях – это Всероссийская перепись населения 2020 года, которая из-за пандемии была перенесена на октябрь 2021 года, сельскохозяйственная микроперепись, выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и досрочные выборы Губернатора Белгородской области. Наши жители проявили высокую активность, показали ответственное отношение к определению своего будущего и будущего нашей страны.

Для всех ветвей власти, независимо от внешних и внутренних условий, главным критерием работы является удовлетворение запросов населения. Только прямой и открытый диалог с жителями позволяет определить

оптимальные пути развития и расставить приоритеты расходов местного бюджета.

За 2021 год в бюджет поселения поступило 14 597,1 тыс. руб., из них налоговых и неналоговых доходов (собственные доходы) – 7 678,8 тыс. руб. (106,64%)/. безвозмездных поступлений – 6 919.0 тыс. руб. (98,8%) .
Общий план по доходам выполнен на 104,28%.

На протяжении всего 2021 года велась работа по сокращению недоимки по уплате налогов, задолжники неоднократно приглашались на заседания межведомственных комиссий в администрацию поселения. Это позволило взыскать 304 тысячи рублей недоимки по земельному и имущественному налогу.

Перспективы в части доходов имеются. Это рост заработной платы во всех секторах экономики, борьба с неформальной занятостью, эффективное управление муниципальным имуществом. В настоящее время проводится анализ договоров аренды, работа по выявлению и постановке на кадастровый учет земли и объектов капитального строительства в целях повышения доходности местного бюджета.

Расходная часть исполнена на 97,8%. Основные направления расходования денежных средств: содержание аппарата администрации и учреждений культуры, осуществление полномочий по воинскому учету, благоустройство, содержание добровольной пожарной команды.

В 2021 году администрацией сельского поселения принято 29 постановлений и 251 распоряжение, выдано справок – 1137, характеристик – 29. Проведено 10 заседаний Земского собрания депутатов, на которых было принято 51 решение, проведено 52 аппаратных совещания, 94 встречи главы администрации с жителями по различным вопросам.

Каждый год увеличивается оборот документации. За отчетный период обработано 843 документа входящей корреспонденции, исходящей - 579, что на 8% больше, чем в прошлом отчетном периоде;

За 2021 год в администрацию поселения обратилось 109 заявителей. Основные вопросы – оформление домовладений, оказание материальной помощи, соблюдение Правил благоустройства и содержания скота. Все обращения граждан были рассмотрены качественно и в сроки, определенные законодательством.

Работа администрации находится под контролем прокуратуры и других контрольно-надзорных органов. В прошлом году нами было рассмотрено 26 представлений и протестов, по которым приняты соответствующие решения. Прошли 4 плановые проверки (Ростехнадзора, Прокуратуры, Центра государственной инспекции по маломерным судам Главного Управления МЧС России по Белгородской области, Управления охраны культурного наследия). Мы участвуем в судебных заседаниях по искам граждан о принятии наследства, о признании права на собственность. За 2021 год таких заседаний было 8.

Уполномоченными лицами администрации было совершено 37 нотариальных действий.

Исполнялись полномочия по организации воинского учета. В настоящее время у нас 746 военнообязанных, из них офицеров – 15 чел. Срочную службу сейчас проходят 7 призывников, 1 контрактник.

В сельском округе 1230 активных личных подсобных хозяйств, из них содержат скот и птицу - 758. В собственности граждан, ведущих ЛПХ, находится 2285 га земли. В личных подворьях содержится 144 головы КРС, в том числе коров - 78, овец и коз - 324 головы, пчелосемей – 398.

На территории действует 3 товарных крестьянско-фермерских хозяйства. КФХ Александрова Ивана Тимофеевича, который получил грант на развитие своей деятельности, занимается производством козьего сыра различных сортов, козьего молока и мяса, содержит более 40 дойных коз. Иван Тимофеевич является постоянным участником ярмарок в Белгороде и Старом осколе.

В 2021 году образовалось КФХ Леоненко Яны Вячеславовны, которая занимается производством молока, в хозяйстве имеется 10 голов коров, 12 телок, 11 бычков.

Активно развивается ЛПХ Ельчищева Игоря Михайловича, который занимается производством молока и мяса КРС, в настоящее время в хозяйстве содержится 47 голов КРС, из них - 27 коров.

Обработкой земли занимаются 12 фермерских хозяйств, 19 предпринимателей оказывают автоуслуги.

Управление социальной защиты на нашей территории представлено двумя отделениями социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов. 25 социальных работников обслуживают 161 пенсионера.

Большое внимание уделяется предоставлению малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, государственной социальной помощи на основе социального контракта.

За время реализации программы нашими жителями заключено 11 контрактов. Выплачена сумма 892 951 руб.

- 1 – на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;
- 4 - на развитие ЛПХ;
- 3 – по поиску работы;
- 3 – на иные мероприятия.

Производственная инфраструктура нашей территории представлена успешными сельскохозяйственными предприятиями с высокой рентабельностью и достойной заработной платой (свыше 40 000 руб.):

- ООО «Красногвардейский свинокомплекс»;
- ООО «Красногвардейский свинокомплекс-1»;
- ПУ Веселовский ООО «РусАгро-Инвест».

Выращиванием зерна и зернобобовых культур успешно занимается ООО «Баланс», переработкой подсолнечника - два маслоцеха.

Выявленный случай вспышки АЧС на нашей территории привел к тому, что ООО «ЭкоТорг» прекратило свою деятельность, ООО «Возрождение» после ликвидации поголовья проводит восстановительные работы и осенью этого года планирует поставить поголовье свиней на выращивание. ООО «Красногвардейские сады» испытывает большие финансово-экономические трудности, его деятельность в настоящее время практически прекращена.

Услуги населению оказывают три отделения почтовой связи, два отделения сбербанка, автозаправочная станция, ветеринарная лечебница, две парикмахерские, кафе, баня, 15 частных магазинов. В 2021 году в поселке Малоржавец, в селах Малиново, Красное и Подгорское торговое обслуживание жителей проводилось посредством выездной торговли автомагазинами частных предпринимателей из Нового Оскола и Верхососны, Новооскольским хлебозаводом.

В настоящее время закрыт частный магазин в поселке Николаевский, потребности жителей закрывает автомагазин предпринимателя из Верхососны. Очень востребовано жителями качественное и доступное по цене молоко, которое реализует «с колес» СПК «Большевик».

По четвергам в селе Веселое проводится мини-ярмарка, на которую приезжают предприниматели как нашего района, так и соседних.

Жизнь наших сёл неразрывно связана с деятельностью бюджетных организаций, функционирующих на территории поселения. Наши образовательные учреждения - это Веселовская средняя школа, Гредякинская основная школа, Николаевская школа-детский сад, в которых обучается 220 учащихся, 1 детский сад в селе Веселое и две дошкольные группы, в настоящее время их посещают 55 дошкольников.

В рамках регионального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» на базе Веселовской средней школы создан Центр образования «Точка роста», способствующий формированию современных компетенций и навыков у детей по определенным предметным областям. Созданы два кадетских класса. Ученики школы являются победителями различных всероссийских, региональных и муниципальных конкурсов, два обучающихся школы занесены на районную детскую доску почета «Молодёжный Олимп».

На территории сельского поселения есть музыкальная детская школа, в которой дополнительное образование получают 122 обучающихся. Дети осваивают пять образовательных программ: баян, фортепиано, хореография, хоровой класс, фольклор. В школе имеются хорошие музыкальные инструменты, современное оборудование, танцевальный класс, актовый зал на 80 мест, обучение проводят 7 преподавателей - выпускников этой музыкальной школы.

В 2021 году школа отметила свой полувековой юбилей.

Детский лагерь «Чайка» является визитной карточкой нашего поселения. На его базе проводятся мероприятия не только районного, но и областного уровня. Лагерь рассчитан на оздоровление 360 детей в 4 смены Красногвардейского, Валуйского и Новооскольского районов.

К услугам жителей и гостей округа предоставлены рекреации: зона отдыха на пруду и парк «Победы» в селе Гредякино, парк «Центральный» и «Крещенский родник» в селе Веселое.

Я считаю, что для нашей территории недостаточно мест отдыха на природе для жителей и гостей и администрации сельского поселения совместно с депутатами и жителями необходимо поработать в направлении увеличения количества рекреационных зон.

Инфраструктура культуры и досуга включает в себя 5 библиотек, Центр культурного развития, 5 сельских клубов и филиал Красногвардейского краеведческого музея, в которых регулярно проводится работа согласно утвержденным планам. Мероприятия в связи с пандемией проводились в 2021 году как традиционно, так и в онлайн- формате. Эти мероприятия были не менее интересные и востребованные, нашли своего участника и зрителя.

В 2021 году коллектив Центра культурного развития села Веселое на основании областного конкурсного отбора стал победителем «Лучшее сельское учреждение культуры» и получил денежное поощрение в размере 131 600 рублей, а также занял второе почетное место в номинации «Лучшее новогоднее оформление предприятий и организаций района».

В рамках районного проекта «Издание и продвижение книги «Время. События. Люди. Веселовский сельский округ»», где участвовали наши библиотечные работники, был издан сборник «Время. События. Люди. Веселовский сельский округ»

Одним из важнейших элементов социальной инфраструктуры на селе является медицинское обслуживание населения, которое ведут опытные врачи и медработники 2 медицинских округов, в которые входят: два офиса семейного врача в селе Веселое и 3 ФАПа: Гредякинский, Краснянский и Николаевский, отделение Скорой помощи. Работает аптека в селе Веселое.

Профилактическое обслуживание и лечение осуществляется не только в ФАПах, но при необходимости и на дому. Основными направлениями медицинского обслуживания являются- укрепление здоровья жителей, снижение уровня заболеваемости, своевременная профилактика и медицинское обследование пожилых людей. Весь прошлый год, да и сегодня, большое внимание уделяется проведению вакцинации и ревакцинации против новой короновирусной инфекции. Сплоченная работа медиков, руководителей организаций и предприятий, администрации поселения помогала сдерживать распространение болезни.

В сельском поселении находится 3 Храма: Свято-Никольский в с. Веселое, Архангела Михаила в с. Гредякино, Дмитрия Солунского в с. Раздорное (в настоящее время нет настоятеля),. Храм Дмитрия Солунского находится в аварийной состоянии, что недопустимо для памятника архитектуры. Но без настоятеля организовать фонд содействия восстановлению храма невозможно. Планируем создавать НКО и пробовать получить грантовую поддержку на ремонт храма.

На территории поселения действует 8 ТОСов, один из них создан в 2022 году, 1 НКО. При непосредственном участии участников ТОС и НКО решаются такие задачи как благоустройство и озеленение улиц и придомовых территорий, организация общественного порядка, подготовка и проведение праздничных мероприятий, помощь пожилым людям.

Мы работаем в направлении развития территориального общественного самоуправления. В 3 селах избраны старосты, в настоящее время идет процедура регистрация ТОСа на улице Куйбышева в селе Веселое. В наших планах стоит создание некоммерческих организаций- 2 ТОС переведем в этот статус и Совет женщин. Это необходимо для того, чтобы у нас была возможность участвовать в различных конкурсах и таким образом привлекать инвестиции на нашу территории.

На территории поселения действует 7 первичных отделений партии Единая Россия.

Созданы и работают 2 совета ветеранов. Это коллективы активных, самоотверженных, небезучастных в жизни поселения людей. Каждый год Советы ветеранов нашего округа принимает участие в районной Спартакиаде ветеранов, где занимают призовые места и поднимают престиж и рейтинг нашей территории. На территории поселения работает Совет территории, Совет женщин.

У нас развито волонтерское движение. 2 волонтерских отряда активно участвует во всех акциях и праздниках, проводимых на территории поселения. Оказывают помощь одиноким пенсионерам по уборке придомовых территорий, поддерживают порядок около памятников погибшим воинам в течение всего года. Сегодня у нас проживают 2 участника Великой Отечественной войны и 13 вдов умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Из них никто не оставлен без внимания волонтерами.

Одним из приоритетных направлений деятельности администрации Веселовского сельского поселения является благоустройство территории. Проблемы благоустройства — это не только финансовые затраты, но и человеческий фактор. И все мы должны помнить, что чистота и привлекательность наших сёл зависит от каждого жителя.

В течение всего года шла системная работа по наведению и поддержанию порядка: это уход за клумбами, наведение порядка на роднике, детских игровых площадках, в зоне отдыха, в парках, содержание кладбищ, обочин дорог и

других социально-значимых объектов, проводились экологические субботники с привлечением жителей, работников учреждений и организаций.

В отчетном году был проделан ряд работ, это:

- установлено ограждение кладбища в селе Веселое улица Свободы 280 пог.м.;
- выполнен ямочный ремонт уличной сети;
- капитально отремонтирована дорога в с. Подгорское,
- произведен текущий ремонт дорог по ул. Трудовая с. Гредякино, ул. Пролетарская с. Красное;
- установлен автобусный павильон и благоустроена прилегающая к нему территория в с. Малиново;
- отремонтированы памятники воинской славы;
- на улице Куйбышева с. Веселое установлена детская площадка;
- построен двухквартирный дом для детей- сирот.

Я считаю, что село Веселое заслуженно требует комплексного благоустройства. У въезжающих в наш район по виду нашей территории складывается впечатление о муниципальном образовании в целом. У такого большого села так же должен быть ярко обозначенный центр.

Сегодня проектное управление охватывает все сферы нашей деятельности. В 2021 году был инициирован и реализован 1 проект:

«Установка въездной стелы в селе Веселое и благоустройство улицы Зарянская.»
В рамках проекта:

- установлена детская площадка и ограждение;
 - произведена вырубка клена американского;
 - установлена МАФ «Мостик» на «Крещенском роднике»;
 - построена въездная стела в с. Веселое и благоустроена территории вокруг нее.
- Проект успешно реализован, без отклонений.

В отчётном году администрация включилась в реализацию районного проекта «Создание муниципальных и школьных питомников по выращиванию саженцев с закрытой корневой системой для реализации программ по ландшафтному озеленению на территории Красногвардейского района». На базе двух школ созданы питомники с количеством саженцев более 1000 штук, выращиванием которых занимаются работники школ. В текущем году эта работа продолжена.

Выращиваемые растения используются для озеленения территории.

В рамках реализации районного проекта «Красногвардейский район - территория без брошенных усадеб» была проделана сложная и кропотливая работа с собственниками и наследниками бесхозных содержимых домовладений и придомовых территорий по вопросу наведения порядка. Вручено 50 уведомлений-требований наследникам усадеб, 15 из них отреагировали положительно и навели порядок. Был сформирован реестр вторичного жилья, предназначенного для реализации. Планировалось снести – 5 домовладений, но

работы не были выполнены, денежные средства в размере 50 тыс. были возвращены в районный бюджет. Но на этом работа не заканчивается, в текущем году планируется к сносу 5 домов.

Для информирования населения о деятельности администрации используется официальный сайт, где размещаются нормативные документы, графики приема главы и депутатов земского собрания, а также страница в сети «Одноклассники», страница «ВКонтакте», чтобы информировать различные категории граждан. Информация сайтов постоянно пополняется и обновляется, что позволяет «держать в курсе» жителей о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся на территории округа.

В настоящее время проводится работа по переводу сайтов ОМСУ на новую унифицированную платформу на базе Федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций).» Для информирования населения также активно используются информационные стенды, актуализация которых проводится в настоящее время.

Подводя итог, хочу отметить, что все задачи, поставленные в 2021 году перед администрацией сельского поселения, были практически выполнены. Таким образом, можно сделать выводы о том, что выстроенный на сегодняшний день порядок взаимодействия с вышестоящими ветвями власти, слаженная работа администрации сельского поселения, депутатов земского собрания, должная организация участия населения в осуществлении местного самоуправления, а также социально ориентированное бизнес-сообщество создают благоприятные условия для развития сельского поселения.